
 

Berechnung der Jahreszinsen Z 
 
 
Übungen 

 
Aufgabe 1: 

Berechne die Jahreszinsen Z mit dem Dreisatz.  

  

Kapital 450 € 830 € 1200 € 9 6€ 

Zinssatz 2,5 % 7% 3,5% 8,5% 

 
Aufgabe 2: 

Berechne die Jahreszinsen mit dem Taschenrechner.  

  

 

Aufgabe 3: 

Berechne die Jahreszinsen bei einem Zinssatz von 2, 5 % .  

a) Kapital: 1550 €      d) Kapital: 585 €  

b) Kapital: 2150 €   e) Kapital: 744 €  

c) Kapital: 1623 €   f) Kapital: 123 € 

 

 

 

Aufgabe 4: 

Herr Bilgin bringt 700 € zur Bank; er erhält 4% Zinsen.  

Berechne die Jahreszinsen.. 

Kapital  Zinssatz 

284 DM  2,5% 

1260 DM  3,2% 

736 DM  4,5% 

12480 DM  6,5% 

9421 DM  8,5% 

16760 DM  2,75% 

3 048 DM  9,5% 

Kapital  Zinssatz 

1042 DM  5,6% 

15 690 DM  7,2% 

354 DM  8,3% 

4625 DM  2,5% 

12 318 DM  7,75 

1094 DM  6,5% 

2 550 DM  11 % 


